

ЛУЧШЕЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ



Учебному центру нашего общества присуждено звание «Лучшее образовательное подразделение ПАО «Газпром» по использованию компьютерных обучающих систем в 2015 году». Лучшим специалистом по использованию компьютерных обучающих систем (КОС) в системе непрерывного фирменного профессионального образования второй год подряд признается инженер-программист 2 категории Учебного центра ООО «Газпром трансгаз Саратов» Елена Пилипенко.

Конкурс, организатором которого является Отраслевой научно-исследовательский учебно-тренажерный центр «Газпрома» (ЧУ ДПО «Газпром ОНУТЦ»), проходит в течение года в четыре этапа. При подведении итогов учитывается фактическое использование компьютерных обучающих систем (в том числе рекомендованных ЧУ ДПО «Газпром ОНУТЦ»), количество прошедших обучение и количество успешно сдавших экзамены в компьютерных обучающих системах ОНУТЦ.

В 2015 году педагогический коллектив Учебного центра использовал в своей работе 202 компьютерные обучающие системы; кроме того, специалистами филиала были прорецензированы 12 компьютерных обучающих систем, подготовлены и направлены в адрес разработчика предложения по усовершенствованию 13 КОС.

Работа Учебного центра по совершенствованию процесса обучения рабочих и специалистов газовой отрасли неоднократно была отмечена по итогам корпоративных конкурсов ПАО «Газпром».

Победу в конкурсе по нашей просьбе прокомментировал директор Учебного центра Алексей Кандалов:

«Сегодня процесс обучения неразрывно связан с использованием компьютерных технологий, но программы нередко приходят к нам «сырыми», требуют доработки. Главная задача наших специалистов – оперативно приспособить их к работе так, чтобы людям было удобно и комфортно учиться в этих системах, чтобы эти системы были максималь-

но эффективными.

Работа ведется системная: сбор информации, ее анализ, грамотно написанная рецензия – каждый этап очень важен. Поэтому эта победа – результат труда всех наших сотрудников.

У нас молодой, дружный, активный коллектив, который стремится осваивать и внедрять новые технологии обучения, участвовать в их улучшении. Мы стараемся работать на опережение, быть первыми. К слову, инженер-программист нашего Учебно-

го центра Елена Пилипенко уже второй год подряд признается лучшим специалистом ПАО «Газпром» по использованию компьютерных обучающих систем. Такое признание – показатель того, что мы движемся в правильном направлении и это – дополнительный стимул для наших работников».

Подробнее о сегодняшнем дне и планах на будущее филиала - в интервью директора Учебного центра Алексея Кандалова, которое будет опубликовано в ближайшем номере. ■

ДАТА В ИСТОРИИ ОБЩЕСТВА

НЕ СБАВЛЯЯ ОБОРОТОВ



Мы попросили начальника транспортного отдела ООО «Газпром трансгаз Саратов» С. Сидоркину рассказать о дне сегодняшнем Управления технологического транспорта и спецтехники.

В марте 1976 года на основании приказа номер 36-к ПО «Саратовтрансгаз» было организовано Автотранспортное предприятие «Саратовтрансгаз». Первым директором АТП становится Г. Осипов. Автотранспортное предприятие формировалось из небольших автоотрядов, которые были при ЛПУ и других организациях объединения «Саратовтрансгаз». Одним из первых в структуру предприятия вошел автоотряд Приволжского ЛПУ из тринадцати водителей.

- Сергей Павлович, филиал создавался для оказания транспортных услуг при выполнении основной деятельности предприятия – транспорт газа. Какие конкретно услуги были востребованы тогда и сейчас, какие задачи решали автотранспортники и какие задачи стоят перед коллективом сегодня?

- В 70-е годы прошлого века существующие мелкие автоотряды уже перестали справляться с возрастающими объемами грузоперевозок, которых требовало интенсивное развитие газовой отрасли, строительства и реконструкции компрессорных станций, магистральных газопроводов. Возникла необходи-

мость создания централизованного автотранспортного предприятия с ремонтной базой, способного решать задачи по доставке грузов и оборудования на строительство газопровода «Средняя Азия - Центр» с географией движения – от Бейнеу до Петровска.

С распадом Советского Союза изменилась транспортная работа и нашего предприятия. Автотранспортники сосредоточились на оперативной доставке трубы, оборудования, материально-технических ресурсов, строительной техники в установленные сроки и в необходимом объеме на объекты общества, в том числе, для реконструкции линейно-производственных управлений. Это потребовало применения более современной техники. Тогда наш самосвалный парк пополнился большегрузными - самосвалами ТАТРА-815, тягачами грузоподъемностью 80тн - ФАУН, МАЗ-537, автокранами ЛИБХЕР и КРУПП грузоподъемностью свыше 100тн.

В настоящее время основными задачами

НАЗНАЧЕНИЯ



С 4 марта на должность начальника отдела управления имуществом назначен Алексей Станиславович Романенко.

Алексей Станиславович Романенко родился в 1978 году в г. Саратове.

Образование высшее. Окончил Поволжскую академию государственной службы им.П.А. Столыпина.

В структуре ООО «Газпром трансгаз Саратов» работает с 2005 года - в отделе управления имуществом.



С 3 марта на должность заместителя начальника хозяйственной службы назначена Валентина Петровна Оурсь.

Валентина Петровна Оурсь родилась в 1958 году в г.Донецке.

Образование высшее. Окончила Российский государственный социальный университет.

В структуре ООО «Газпром трансгаз Саратов» работает с 2004 года. С 2004 г. по 2013 г. - начальником СОК «Родничок».



С 21 марта на должность заместителя начальника отдела кадров и трудовых отношений назначена Светлана Дмитриевна Круглова.

Светлана Дмитриевна Круглова родилась в 1983 году в Хабаровском крае.

Образование высшее. Окончила Поволжскую академию государственной службы им. П.А. Столыпина и Саратовскую государственную юридическую академию.

В структуре ООО «Газпром трансгаз Саратов» работает с 2005 года.



С 21 марта на должность заместителя начальника финансового отдела назначена Светлана Владимировна Куликова.

Светлана Владимировна Куликова родилась в 1972 году в г.Ургенче, Узбекистан.

Образование высшее. Окончила Государственную академию нефти и газа им. И.М. Губкина.

В системе «Газпрома» работает с 1993 года. С 2000 года и по настоящее время работает в финансовом отделе ООО «Газпром трансгаз Саратов».

стр.1<<<

НЕ СБАВЛЯЯ ОБОРОТОВ

управления являются: доставка трубы, комплектующих и оборудования в ЛПУ и по трассам магистрального газопровода; перевозка тяжеловесного и крупногабаритного оборудования и техники; выполнение земляных, монтажных и грузоподъемных работ; доставка горюче-смазочных материалов, одоранта, перевозка опасных грузов; доставка работников нашего общества к месту работы и обратно; обслуживание различных групп и бригад специалистов связи, ИТЦ, УМТСиК, УОВОФ и т.д.

- За последние годы география маршрутов претерпела изменения?

- Да. Сегодня транспортом УТТиСТ осуществляются перевозки по Саратовской, Пензенской, Тамбовской областям в филиалы предприятия. Кроме того, мы доставляем материалы и комплектующие из Москвы, Московской, Волгоградской, Пензенской, Ростовской областей, из Тюмени, Краснодар. Осуществляем перевозки специалистов в Воронежскую, Самарскую, Волгоградскую, Тамбовскую области.

- Как изменился автомобильный парк?

- Доля грузоперевозящего парка сократилась, а численность специализированного подвижного состава увеличилась, в том числе возросло количество экскаваторов на автомобильном ходу УДС-114, большегрузных тягачей Mercedes Benz Actros грузоподъемностью 70тн. Получен современный кран ЛИБХЕР грузоподъемностью 160тн, вездеходные автокраны грузоподъемностью 25тн на газомоторном топливе. Для обслуживания специалистов ИТЦ, бригад дефектоскопистов получены лаборатории на шасси вездеходных автомобилей КамАЗ, специальные грузопассажирские фургоны с цельнометаллическим кузовом УАЗ, полноприводные УАЗ «Патриот» и т.д.

- Ремонтная база – основа стабильной работы автопарка. Какие возможности существуют у ремонтников сегодня?

- В УТТиСТ создана современная ремонтная база с четкой организацией ремонтов. Она включает станцию техобслуживания (СТО) для ремонта легковых автомобилей и ремонтно-механическую мастерскую (РММ) для ремонта автобусов, грузовой и спецтехники. В состав РММ входят участки для ремонта машин, диагностики и ремонта узлов и агрегатов: агрегатный, аккумуляторный, токарный, шиномонтажный, участок для ремонта топливной аппаратуры, по диагностике и ремонту спидометрового оборудования, медницкий участок, электро-цех, линия технического контроля, цех для производства кузовных и покрасочных работ и др.

Высококвалифицированные и сертифицированные специалисты проводят ремонт как отечественной, так и импортной техники, работающей на жидкомоторном и газомоторном топливе. У нас выполняют такие работы, как ТО-1, ТО-2 и ТР автомобильной техники; ремонт топливной аппаратуры с последующей регулировкой и обкаткой; ремонт электрооборудования; капремонт узлов и агрегатов, двигателей с последующей горячей обкаткой; капремонт кузовов с покраской, другие работы, необходимые для стабильного функционирования автопарка.

- Сергей Павлович, с какими итогами коллектив завершил 2015 год и какие планы на этот год?

- Отмечу наиболее важные работы, которые наш коллектив выполнил в минувшем году. Это доставка более 10 тысяч тонн (17км) трубы большого диаметра для ремонта МГ «Уренгой – Петровск - Новопсков» (1479 рейсов); на 166% выполнен план оказания автотранспортных услуг сторонним организациям; выполнен план мероприятий по охране окружающей среды; не было допущено несчастных случаев на производстве; систематически проводится работа по профилактике ДТП, что позволяет нам не допускать роста



РОСТ ПО ВСЕМ НАПРАВЛЕНИЯМ

С 1 января по 15 марта «Газпром» увеличил поставки газа в страны дальнего зарубежья на 33,5% - до 36,5 млрд куб. м. Рост по сравнению с прошлым годом составил 9 млрд 155 млн куб. м газа.

«Наибольший рост спроса на российский газ с 1 января по 15 марта 2016 года продемонстрировала Великобритания - 245,9% по сравнению с тем же периодом прошлого года, - отметил Председатель Правления ПАО «Газпром» А. Миллер. - В абсолютном выражении поставки увеличились на 3,2 млрд куб. м - это более трети от общего объема прироста поставок «Газпрома» в дальнее зарубежье».

Глава «Газпрома» также сообщил, что экспорт российского газа в марте сохраняется на уровне зимы: «Рост поставок в Италию с 1 января по 15 марта по сравнению с прошлым годом составил 37,2%, во Францию - 66,4%, в Австрию - 60,5%, экспорт природного газа в Германию увеличился на 37% и составил 9,9 млрд куб. м газа».

ОФИЦИАЛЬНО

ПРОГРАММА РЕКОНСТРУКЦИИ И ТЕХПЕРЕОБОРУЖЕНИЯ УТВЕРЖДЕНА

Правление ПАО «Газпром» утвердило Комплексную программу реконструкции и технического перевооружения объектов транспорта газа на 2016–2020 годы.

Комплексная программа направлена на обеспечение прогнозных объемов транспортировки газа для поставки на внутренний и внешний рынки, поддержание надежной работы газотранспортной системы.

Программа включает мероприятия по реконструкции объектов компрессорных станций, линейной части магистральных газопроводов и газопроводов-отводов, газораспределительных станций, систем энерго- и теплоснабжения, противокоррозионной защиты.

По итогам заседания профильным подразделениям поручено использовать Комплексную программу в качестве основы при подготовке предложений по формированию годовых и среднесрочных инвестиционных программ компании в части реконструкции и технического перевооружения объектов транспортировки газа.

Справка:

Общая протяженность газотранспортной системы «Газпрома» на территории России составляет 170,7 тыс. км. В транспортировке газа используются 250 компрессорных станций с общей мощностью газоперекачивающих агрегатов 46,1 тыс. МВт.

В результате реализации Комплексной программы реконструкции и технического перевооружения объектов транспорта газа на 2011-2015 годы удалось предотвратить снижение производственной мощности газотранспортных объектов на 3,7 млрд куб. м газа в год, сократить расход топливного газа на 0,73 млрд куб. м газа в год, уменьшить выбросы углекислого газа на 1,35 млн тонн в год, оксида азота — на 0,87 тыс. тонн в год.

дорожно-транспортных происшествий.

Главные задачи этого года, как и прежде - своевременная доставка работников общества к месту работы и обратно, обеспечение общества и филиалов стабильным транспортным обслуживанием, своевременной доставкой грузов, материалов и оборудования в филиалы.

- Очень актуальная тема, особенно в последнее время - перевод машин на газомоторное топливо. Какие есть успехи в этом направлении?

- ПАО «Газпром» ведет масштабную работу по развитию российского рынка газомоторного топлива и его выводу на принципиально новый уровень.

Большое внимание этому вопросу уделяет и руководство нашего предприятия, лично генеральный директор Л.Чернощевков.

В соответствии с программой «Газпрома» с 2015 г. по 2017 г. наше общество закупит 128 единиц газобаллонных автомобилей, среди которых грузовые, специальные, легковые, автобусы.

На сегодняшний день на балансе Управления технологического транспорта и спецтехники числится 210 единиц автотранспортных средств, использующих сжиженный природный газ (КПГ) в качестве газомоторного топлива. Из них 20% техники работает только на КПГ. Отмечу, что запаса хода на одной заправке хватает до 450 км пробега, что значительно снижает холостые пробеги на дозаправку на АГНКС.

Потребление КПГ автотранспортом УТТиСТ за последние 5 лет увеличилось на 50%, что ежегодно позволяет нам обеспечивать экономии денежных средств до 20% от установленных планово-контрольных показателей.

- Как за последние годы изменилась структура филиала?

- Существенных изменений в структу-

ре филиала нет, что говорит о его стабильной работе. В 2012 году филиал пополнился еще одной автоколонной (порядка 40 единиц техники, полученной от УМТСиК), нацеленной преимущественно на обслуживание базы УМТСиК и ИТЦ.

- Сергей Павлович, как можно охарактеризовать коллектив филиала?

- Умение принимать самостоятельные правильные решения в любой ситуации, ответственно подходить к поставленным задачам – все это говорит о высоком уровне профессионализма персонала УТТиСТ. Каждый работник знает свои обязанности и работу, выполняет ее добросовестно, оперативно и в полном объеме.

Средний возраст работников составляет 46 лет. В управлении уже долгие годы трудятся династии Мартыновых, Похмельных, Колдиных, Плуженко, Дюдокиных, Атюковых, Чиликиных.

Одной из основных традиций в УТТиСТ является организация и проведение ежегодных соревнований среди водителей различных транспортных средств на звание «Лучший водитель года». Данный конкурс позволяет снизить показатель аварийности на дорогах, выявить ошибки водителя при управлении транспортным средством, повысить профессионализм работника и стремление к качественному выполнению поставленных задач.

Еще одной традицией является празднование «Дня водителя». В этот день работники собираются большим коллективом, выезжают на природу, где проводятся конкурсы, развлекательные и образовательные игры. В совокупности все это позволяет сплотить коллектив в единую команду, что дает положительный результат при выполнении стоящих перед филиалом задач.

РАБОТНИК – КУЗНЕЦ СВОЕЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Существует распространенное мнение, что несчастный случай может произойти только с работником на производстве, а тех, кто трудится в офисе, подобные проблемы обходят стороной. Понятно, что у работника, например, на строительной площадке риск получить травму гораздо выше, чем у того же бухгалтера или иного офисного сотрудника. Но, тем не менее, этот риск существует. Более того, по статистике, работники офисов получают тяжелые, в том числе и несовместимые с жизнью травмы не реже строителей или пожарных, чей труд всегда считался опасным.

Вот наглядные примеры производственного травматизма, где причиной несчастного случая стали торопливость, легкомысленное отношение к личной безопасности (по данным ООО «Газбезопасность»). Работник шел с документами по коридору, просматривая их на ходу. Он споткнулся перед межсекционной дверью и, падая, разбил стекло двери. Пострадавший получил травмы шеи, головы, множественные резаные раны обеих рук и левой ноги. В рабочем кабинете инженер встала на стул, чтобы поставить горшок с цветком на шкаф. Спускаясь со стула, она потеряла равновесие и упала. В результате – закрытый перелом левой лучевой кисти. Врач, спускаясь по лестничному маршу, оступилась и упала, получив травму головы...

Специалисты управления организации восстановления основных фондов в большинстве своем относятся к офисным работникам. И они также подвержены травматизму на своих рабочих местах. С целью предотвращения несчастных случаев в филиале руководством совместно с инженером по охране труда ведется ежедневная работа, в том числе разъяснительного характера.

Известно, что неправильная планировка офисного пространства ведет к его переполненности, отсутствию свободного места, зачастую, к падениям, а значит – к травмам. В соответствии с требованиями «Единой системы управления охраной труда и промышленной безопасностью в ПАО «Газпром» (ЕСУОТиПБ)» рабочей группой филиала были составлены карты идентификации

опасностей и определения уровней рисков, карты оценки риска. Все работники ознакомлены с данными документами. Своевременно проводятся вводные инструктажи, работники филиала проходят подготовку и проверку знаний требований охраны труда.

Ежедневно каждый сотрудник, начиная работу, проверяет свое рабочее место на соответствие требованиям нормативных документов по охране труда. При выявлении нарушений принимает меры по их устранению.

Кроме того, на планировку рабочих мест, на то, где и как установлены принтеры, компьютеры и прочая оргтехника, находятся ли в проходах посторонние предметы, провода и т.д., то есть на все, что может привести к травме работника, обращает самое пристальное внимание постоянно действующая комиссия по охране труда и промышленной безопасности III-го уровня административно-производственного контроля филиала.

Выходы из помещений и пути эвакуации в офисе филиала всегда освещены и свободны от посторонних предметов. Ежегодно с работниками проводятся практические тренировки по безопасной и быстрой эвакуации из административного здания УОВОФ. В ходе тренировок отрабатывается взаимодействие отделов и групп, в обязанности которых входит обеспечение безопасности людей, проверяется работоспособность системы оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре.

Как итог такой работы – травматизма в



На конкурсе плакатов работа Е.Колосовой заняла второе место

2015 году в филиале допущено не было.

В этом году в целях реализации обязанности работодателя по обеспечению безопасности работников в процессе их трудовой деятельности и прав работников на рабочие места, соответствующие государственным нормативным требованиям охраны труда, в филиале запланировано проведение специальной оценки условий труда.

В рамках Года охраны труда разработан перечень дополнительных мероприятий. Это, например, проведение с работниками лекций, разъяснительных бесед об опасностях и необходимых мерах безопасности на территории филиала, на лестничных переходах, на скользких поверхностях, при выходе из автотранспорта; о ценности собственной жизни; демонстрация видеофильмов по теме обеспечения пожарной безопасности и другие. Наш девиз: «Соблюдай требования охраны труда – будешь жив и здоров всегда!»

Е. КОЛОСОВА,
инженер по охране труда УОВОФ

СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ

«КАК ЗДОРОВО, ЧТО ВСЕ МЫ ЗДЕСЬ СЕГОДНЯ СОБРАЛИСЬ»

17 февраля в конференц-зале УМТСИк состоялось ежегодное собрание пенсионеров и ветеранов общества, посвященное подведению итогов работы Совета ветеранов ООО «Газпром трансгаз Саратов» за прошедший год.



Открыла собрание председатель Совета ветеранов общества Тамара Морозова. Она рассказала о работе Совета ветеранов в 2015 году, об основных направлениях его деятельности и наиболее ярких мероприятиях прошлого года. Тамара Ивановна также рассказала собравшимся о деятельности благотворительного фонда Совета ветеранов, из

средств которого в минувшем году материальная помощь была оказана 48 пенсионерам общества.

Кроме того, на собрании были освещены темы медицинского обеспечения, отдыха и оздоровления пенсионеров, пенсионных и компенсационных выплат. На вопросы из зала отвечали ведущий специалист ме-

дицинской службы Ольга Гурьянова, инженер отдела социального развития Артем Кабанов и старший специалист по кадрам Ольга Емельянова.

Начальник отдела кадров и трудовых отношений общества Дмитрий Садовсков рассказал о мероприятиях этого года, в которых пенсионеры и ветераны могут принять активное участие. В частности, речь шла о встречах ветеранов с молодыми специалистами, о конкурсе профессионального мастерства «Лучший по профессии», о праздничных мероприятиях, приуроченных к 70-летию ввода в эксплуатацию газопровода «Саратов – Москва».

После плодотворной официальной части собравшихся ждал праздничный концерт, в котором, к слову, активное участие принимали и сами пенсионеры: ироничную басню прочла Валентина Егорова, несколько стихотворений – Лилия Афанасьева.

Порадовали зрителей и воспитанники театра малых форм «Маска» Сторожевского дома культуры. Ребята показали необычную философскую притчу, а Мария Беликова прочла лирические стихи. Финальной песне концерта в исполнении Артема Кабанова – «Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались» – подпевал весь зал. Потом были танцы и общение, общение, общение. Представители старшего поколения газавиков уже в который раз продемонстрировали бодрость духа и умение совмещать полезное с приятным.

Александр КОЧЕГАРОВ

С ПРИЦЕЛОМ НА БУДУЩЕЕ

15 марта состоялась экскурсия на объекты нашего предприятия, организованная совместно с Городским молодежным центром. На экскурсии побывало около 40 человек – учащиеся саратовских колледжей, техникумов, студенты ВУЗов.

В рамках экскурсии молодежь посетила Учебный центр, считающийся одним из лучших образовательных учреждений ПАО «Газпром», музей общества и филиал «Саратовавтогаз».

Специалисты Учебного центра рассказали экскурсантам о специальностях и профессиях газовой отрасли, программах и методах обучения персонала, основных технологических процессах производства.

От дня сегодняшнего участники экскурсии плавно перешли к истории «Газпром трансгаз Саратов». Сотрудники музея и мемориального комплекса «Начало большого газа России» погрузили ребят в атмосферу прошлого, рассказали об истоках газовой промышленности региона и страны, о ее героях, их трудовых свершениях и быте.

В филиале «Саратовавтогаз» молодым людям показали, как устроена автомобильная техника, работающая на природном газе, как она проходит ремонт и техническое освидетельствование, рассказали о преимуществах использования метана в качестве автомобильного топлива.

Участники экскурсии сошлись во мнении, что она была познавательной и полезной для них. «Было очень интересно! Огромное предприятие, множество управлений, отделов, служб – все работает как единый механизм. Видно, что на рабочих местах – профессионалы, это – завораживающее зрелище! Очень понравился музей – в нем гармонично сочетаются историческая обстановка и современные технологии. Спасибо!», – от лица всей группы выразила благодарность организаторам экскурсии Анастасия Хохлова, студентка 4 курса профессионально-педагогического колледжа СГТУ имени Ю. Гагарина.

По словам директора Городского молодежного центра Евгения Лепкова, профориентация очень важна для современных молодых людей. «ООО «Газпром трансгаз Саратов» – один из самых престижных работодателей в городе. Большое спасибо его руководству в лице генерального директора Л.Чернощукова за организацию такой насыщенной экскурсии для ребят», – подчеркнул Евгений Лепков.

Александр АЗАРКИН



В филиале «Саратовавтогаз»



В музее общества

«ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ» ЗАРЯДИЛ ЭНЕРГИЕЙ НА ГОД!



УТТИСТ: «логистика цифр»



Задание получает команда Мецгерского ЛПУМГ

По сложившейся традиции в конце февраля молодежное объединение «Наше дело» с успехом провело спортивно-массовое мероприятие в окрестностях Кумысной поляны.

На старт вышли более 50 молодых и активных представителей 12 команд-филиалов общества. Им предстояло пройти семь разноплановых этапов – спортивное ориентирование на лыжах, стрельба из лука и пейнтбольного ружья, дартс, «фрегор» (нижний ряд веревочного городка), «пятнашки», «лиана». За три с половиной часа участники успели показать навыки лыжного хода, ловкость, меткость, умение логически мыслить, работать в команде.

После окончания соревновательной части всех собравшихся ждала полевая кухня. На свежем воздухе все приготовленное разлетелось за один миг. А далее последовала не менее приятная церемония награждения.

Победителем стала команда Управления связи, на втором месте финишировали представители УАВР, третье место досталось УТТИСТ.

За активное участие в «Дне здоровья» председатель МО «Наше дело» Олег Паршиков особо отметил «дальние» филиалы – команды Мецгерского, Алгайского, Мокроусского, Екатеринбургского и Приволжского ЛПУМГ, а первые два из них еще и за наибольшее представительство девушек.

Призеры получили кубки и грамоты, но награды были не самым главным в этот день. Самое ценное, что приобрели участники, – это розовые щеки, улыбки, живое общение и заряд бодрости на целый год вперед.

Молодежное объединение «Наше дело» благодарит объединенную первичную профсоюзную организацию «Газпром трансгаз Саратов» и администрацию общества за помощь в организации мероприятия.

А.КОЧЕГАРОВ

В ГОСТЯХ У ХОЗЯЙКИ МЕДНОЙ ГОРЫ

В феврале Ольга Утяганова (Управление связи) и Татьяна Тющанева (МСЧ) отправились в шестидневный поход по Национальному парку Таганай, начинающемуся от северной границы города Златоуст (Урал). Целью похода было посетить самые красивые места парка, найти склоны, пригодные для катания на лыжах «бэккантри» (без дорог, на неподготовленных трассах), на которых надо было еще научиться кататься.



Поехали за заснеженной сказкой с белыми причудливыми елями, с обилием пухлого глубокого снега, а попали в малахитовый тронный зал с белым снежным ковром владений Хозяйки Медной горы. Она по-доброму встретила нас по-весеннему теплой погодой.

Ступив на лыжную тропу Национального

парка Таганай, сначала неуверенно, принаравливаясь к тяжелому рюкзаку и ускользящим вперед лыжам, покатались навстречу местам с волшебными названиями: «Белый ключ», «Откликной гребень», «Долина сказок», «Заячья поляна», «Монблан», «Метеостанция»...

Ночевать нам довелось в трех приютах:

«Белый ключ», «Киалимский кордон» и «Таганай». «Белый ключ» и «Таганай» – очень уютные и обустроенные приюты из нескольких домиков с местом для костра в центре и навесами для больших компаний, а «Киалимский кордон», бывший поселок, самый дальний, знаменит своей баней с запрудой на ручье.

Накатавшись вдоволь, приятно было завалиться в домик, где друзья уже растопили русскую печку, и за ужином при свечах делиться впечатлениями за день, пообщаться с туристами, завораживающими своим уральским говором и открытостью, попариться в бане, нырнув в ледяную прорубь.

Впечатлила длинная дорога по просеке по кочкам до «Киалимского кордона», особенно ночью. Толкнувшись один раз, можно, приседая в нужный момент и выпрямляясь при выкате из низинки, поймать силу инерции и катиться дальше по волнам, не останавливаясь. Лыжи скользили мягко, легко, напевая и шурша насечками: «Оля..., Оля...» (сначала я оглядывалась, думала, кто-то меня зовет).

Пять дней на лыжах в лесу в единении с природой, в общении с друзьями помогли обрести спокойствие и умиротворение.

Еще долго будут греть душу воспоминания о Тагане и тянуть вернуться, чтобы прокатиться по еще нехоженным склонам и увидеть еще раз белую уральскую сказку с глубоким пухлым снегом.

**Ольга УТЯГАНОВА,
Татьяна ТЮЩАНЕВА**

НАШИ ЮБИЛЯРЫ

ЧЕСТЬ ПО ТРУДУ

В марте отпраздновали свои юбилеи ветераны нашего предприятия: 85 лет исполнилось Илье Петровичу БАРДИНУ, который проработал в газовой промышленности 35 лет, и 90 лет исполнилось Александру Яковлевичу ВАСИЛЬЕВУ, проработавшему в газовой отрасли более 20 лет.

Спасибо вам, уважаемые Илья Петрович и Александр Яковлевич, за ваш труд.

Совет ветеранов, коллектив предприятия сердечно поздравляет ветеранов с юбилеями, искренне желает им счастья, здоровья, благополучия, душевного согласия, тепла и заботы родных и близких.

СПОРТ

СПОРТИВНЫЙ ОТРЯД ОХРАНЫ



26 февраля в СОК «Родничок» был разыгран 1-й Кубок Саратовского отряда охраны (СОО) по волейболу, посвященный очередной годовщине основания СОО. В соревнованиях приняли участие пять команд структурных подразделений отряда.

Идея проведения турнира была подана заместителем начальника СОО С.Улановым и председателем цехового комитета профсоюзной организации отряда М.Смирновым и всемерно поддержана начальником СОО В.Беспаловым.

Открывая соревнования, Вячеслав Беспалов отметил, что спорт всегда был в почете у сотрудников отряда, выразил надежду, что данный турнир станет доброй традицией и пожелал всем командам красивой игры.

А игра действительно получилась зрелищной. Все пять команд: «ОО ПХГ», «Левобережный ОО», «Правобережный ОО», «Центральный ОО» и «Западный ОО» оказались примерно равными по уровню игры. И по первым матчам было совершенно непонятно, кто все-таки станет обладателем кубка. И если появление в финальном матче «Левобережного ОО» было вполне предсказуемым, то «Центральный ОО», незадолго до соревнований усилив состав, попал в финал довольно неожиданно, причем из сильной, ровной группы.

Финал вышел упорным. Первая партия осталась за «Центральным ОО», но все же более опытная и сыгранная команда «Левобережного ОО» в какой-то момент переломила ход встречи и стала обладателем Кубка Саратовского отряда охраны.

Александр АЗАРКИН